

5月 公益米缸捐贈報告**20
25****大米缸與多少人一起好好吃飯呢?**

與友善稻農認購米糧

1,038 公斤

與需要米糧機構合作

21 家

分享給弱勢族群米飯

12,975 碗

統計期間2025.05.01~2025.05.31

5月 助糧單位名單**20
25**

- 1 | 基隆市恩惠全人關懷協會 **90** 公斤
- 2 | 關愛基金會附設台北市私立關愛之子家園 **20** 公斤
- 3 | 新竹縣五峰鄉衛生所 **20** 公斤
- 4 | 新竹市杜華神父社會福利基金會 **36** 公斤
- 5 | 天主教會新竹教區附設私立藍天家園 **90** 公斤
- 6 | 新竹縣竹東鎮油車窩文化協會 **60** 公斤
- 7 | 新竹縣橫山鄉橫山國民小學 **32** 公斤
- 8 | 苗栗縣關懷弱勢協會 **90** 公斤
- 9 | 臺中市東區富仁社區發展協會 **20** 公斤
- 10 | 台中市私立康善社會福利慈善事業基金會 **20** 公斤

5月 助糧單位名單**20
25**

- 11 | 臺中市拾愛社區服務協會 **30** 公斤
- 12 | 南投縣籃子耕耘關懷協會 **60** 公斤
- 13 | 迦南全人關懷協會(南投水里) **90** 公斤
- 14 | 彰化縣承恩社區服務關懷協會 **60** 公斤
- 15 | 彰化縣社頭鄉滿底社區發展協會 **60** 公斤
- 16 | 嘉義縣大埔鄉和平社區發展協會 **30** 公斤
- 17 | 惠安康復之家(臺南安南) **60** 公斤
- 18 | 高雄市基督教榮美福音教會全人關懷協會 **20** 公斤
- 19 | 屏東縣躍愛全人關懷協會 **60** 公斤
- 20 | 臺灣蒙恩的孩子教育協會(花蓮玉里) **30** 公斤
- 21 | 基督教門諾會附設花蓮縣私立善牧中心 **60** 公斤

大米缸共好誌**| 捐米助糧日記 |**

自去年的凱米風災助糧專案開始，大米缸與南投縣籃子耕耘關懷協會結下了深厚緣分，讓我們走進部落傾聽需求，開啟了至今仍持續的米糧捐贈行動。

每天下午四點，位在埔里的協會據點總會響起孩子的笑聲與奔跑聲，那是志工哥哥姐姐們，接著放學的孩子們回來了。由於多數家長需外出工作，協會安排放學接送、課業輔導、生活照顧，並提供品格教育與多元探索課程，讓孩子們能在愛與支持中茁壯成長。雖然年紀都小，他們卻懂得互相幫助、彼此照顧。在這裡，也有來自特殊境遇或學習發展較慢的孩子，靠著課輔老師與志工的細心陪伴，一點一滴建立起信心與穩定的成長節奏。

協會總幹事為畢業回鄉的部落青年，因為人力缺乏，需一人身兼多職：擔任接送司機、照顧孩子，還要募集資源、協助分送物資。他說：「課輔班從週一到週五、每天提供6小時陪伴，暑假也會開放整整一個月。希望能為原住民、單親與經濟弱勢的孩子們，撐起一個穩定的學習環境。」

除了課輔班，協會也會協助山區共計超過20戶，多為獨居長輩與邊緣戶的家庭。每個月總幹事都會走進仁愛鄉山區，包含廬山部落、眉溪部落、中正部落，將各類物資與來自大米缸的米糧，親手送進部落族人的家中。

這次我們拜訪的是廬山部落，從埔里市區出發需翻越兩座山頭，單趟車程就將近1.5小時，部落內交通也極為不便。抵達時，部落阿姨早已帶著幾位長輩在村口迎接，阿姨跟我們分享：「每天僅有2班公車通往市區，有些長輩行動不便、長期無法下山。許多人靠簡單農作換取些許零用金，過著自給自足的生活。一旦遇到大雨或颱風，道路中斷、水電停擺，物資更是一時難求，很感謝大米缸提供米糧，真的很好吃。」

大米缸送出的每一包米，都是一份來自社會的溫暖連結，讓愛在山林裡生根、發芽，延續下去。

本月的公益成果就分享到這邊囉！

想了解更多大米缸的公益行動，

可追蹤臉書粉絲專頁：**大米缸 - 永續關懷的糧倉**，

謝謝你們，

陪伴著大米缸，

讓更多良善的事情發生！

社團法人台灣大米缸永續關懷協會

04-2251-5529**lebut301@gmail.com****408-012 台中市南屯區文心一路301號**